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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

| @

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|C| O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(INERECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora forma funkcjonowania przedsiebiorstwa polega na stworzeniu klientowi mozliwo$ci wpltywania na
ostateczny produkt poprzez mozliwos¢ wyboru réznych komponentéw wyrobu oraz dowolnej ich
konfigurac;ji?

A. Montaz na zamowienie.

B. Produkcja na magazyn.

C. Produkcja potokowa.
D. Montaz seryjny.

Zadanie 2.

Ktory srodek transportu wewnetrznego charakteryzuje sie ruchem cigglym?

A. Suwnica.

B. Ukladnica.

C. Wozek widlowy.

D. Przeno$nik tasmowy.

Zadanie 3.

Do wyprodukowania 1 kg tworzywa sztucznego (PET) potrzeba 1,9 kg ropy naftowej. W procesie recyklingu
z 1 kg odpadow PET uzyskuje si¢ 1 kg tworzywa sztucznego (PET). Ile ropy naftowej zaoszczedzi
przedsiebiorstwo dzieki recyklingowi 5,7 t odpadéw PET?

A, 30,00t

B. 10,831t

C. 1083,00kg

D. 3 000,00 kg
Zadanie 4.

Metoda termicznego przeksztalcania odpadow bez uzycia tlenu jest

A. piroliza.

B. spalanie.

C. hydroliza.

D. kompostowanie.

Zadanie 5.

Uzupehianie zapaséw przedsiebiorstwa w taki sposob, aby byly one dostepne w procesie wytworczym
w momencie, w ktorym stajag si¢ niezbedne na stanowiskach roboczych, zapewnia modul systemu

informatycznego
A. CRP
B. DRP
C. MRP
D. CRM
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Zadanie 6.

Przedsi¢biorstwo produkuje dziennie 50 sztuk wyrobu X, w sktad ktorego wchodzg: 2 elementy Y
1 3 elementy Z. Ustal czestotliwos¢ statych dostaw od dostawcow elementow Y i1 Z, jezeli jednorazowa
dostawa elementu Y wynosi 200 sztuk, a elementu Z 600 sztuk.

A. Co4dniclementYiZ.

B. Co 16 dnielement YiZ,

C. Co 2 dnielement Yico4 dni element Z.
D. Co4 dnielement Yico 12 dni element Z.

Zadanie 7.

Oblicz wielkos¢ partii produkcyjnej na podstawie przedstawionego wzoru, jezeli czas od pobrania materialow
do zakoficzenia produkcji (t,,) wynosi27 minut, czas jednostkowy wytworzenia wyrobu (tj) wynosi
0,9 godziny, a wskaznik (q) 0,05.

A. 2 sztuki.
B. 10 sztuk. tpz
n= szt.
C. 27 sztuk. q* [ ]
D. 30 sztuk.
Zadanie 8.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, ustal wielko$¢ dostawy w czwartym okresie wedlug metody statej
wielko$ci zamowienia.

A. 15 sztuk. Okres 1 2 3 4
B. 25 sztuk. Zapotrzebowanie [szt.] 35 10 . 40
C. 40 sztuk. Wielkoé¢ dostawy [szt.] 60 ; - ?
D. 60 sztuk.

Zadanie 9,

Operacja technologiczna, podczas ktoérej niepelnowartosciowy i wadliwy material zostal zdyskwalifikowany
do dalszej przerobki, umozliwia rejestracje

A. taktu wytwarzania.

B. harmonogramu obcigzen.
C. wielkosci zapasow w toku.
D. miejsca powstawania braku.

Zadanie 10.

Jeden wyrob gotowy sktada si¢ z 3 elementéw N i 4 elementow G. Ile wyrobow gotowych mozna zmontowac
z 300 elementow N i 200 elementow G?

A. 50 sztuk.
B. 100 sztuk.
C. 200 sztuk.
D. 300 sztuk.
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Zadanie 11.

Po zakofczonym procesie produkcji wyroby gotowe zostaja przekazane do magazynu na podstawie
dokumentu

A. Pz
B. Zw
C. Pw
D. Rw
Zadanie 12,

Jezeli planowane roczne zapotrzebowanie netto na towary ksztaltuje si¢ na poziomie 15 600 sztuk,
a ekonomiczna wielko$¢ dostawy jest rowna 300 sztuk, to staly cykl zamawiania towaréw bedzie wynosit

A. miesigc.

B. tydzien.

C. trzydni.

D. dwa tygodnie.
Zadanie 13.

W magazynie znajduje si¢ 120 zgrzewek wody gazowanej, ktorej zapas zabezpieczajacy utrzymywany jest na
poziomie 10 zgrzewek. W drodze do magazynu jest dostawa 4 paletowych jednostek tadunkowych, po 100
zgrzewek kazda. Oblicz wielko$¢é zapasu dysponowanego wody gazowanej w zgrzewkach.

A. 120 sztuk.
B. 230 sztuk.
C. 510 sztuk.
D. 530 sztuk.
Zadanie 14,

Zapas strategiczny w przedsigbiorstwie produkcyjnym dotyczy towarow

A. zbednych do produkcji.

B. zjeszcze niezrealizowanych dostaw.

C. przeznaczonych na dostawe do okreslonego klienta.

D. o podstawowym znaczeniu dla kontynuacji procesu produkciji.

Zadanie 15.

Na ktorym rysunku przedstawiono urzadzenie shuzace do przemieszczania materialéw sypkich luzem?
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Zadanie 16.
Ktory typ regatlu przedstawiono na rysunku?

A. Potkowy.

B. Paletowy.

C. Przejezdny.

D. Przeplywowy.
Zadanie 17.

Ktory znak umieszczony na opakowaniu towaru informuje, ze tadunek nalezy chroni¢ przed wilgocig?

— ﬁ
7 v
PALL
S \ p R
A B. C D

Zadanie 18.

w ‘ P = streta przyjgt

S ______ 5 — strefa skiadowania

W —strefa wydan
P | <mm

Ktory rodzaj uktadu technologicznego przeptywu w magazynie zostal przedstawiony na rysunku?

A. Katowy.
B. Workowy.
C. Przelotowy.

D. Katowo-przeptywowy.

Zadanie 19,

Magazyn jest przystosowany do skladowania maksymalnie 16 000 paletowych jednostek tadunkowych (pjt).
Oblicz wskaznik wykorzystania przestrzeni sktadowej magazynu, jezeli $rednio w magazynie sktadowanych
jest 12 000 pjt.

A, 075
B. 096
C. 133
D. 144
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Zadanie 20.
Analiza ABC zapas6w magazynowych w celu ich optymalnego rozmieszczenia w strefie sktadowania jest

przeprowadzana wedtug kryterium

A. wartosci zapasu.

B. czegstotliwosci wydan.

C. stalych miejsc sktadowania,
D. wolnych miejsc sktadowania.

Zadanie 21.
Kolejnym etapem procesu magazynowego po kompletacji i przygotowaniu przesytki jest

A. sterowanie poziomem zapasow.

B. transport do ramp wysytkowych.

C. przyjecie i kontrola warto$ciowa.

D. przemieszczenie do strefy sktadowania.

Zadanie 22.
Na ktorym rysunku przedstawiono worek jutowy?

A. B. C. D.

Zadanie 23.
Na ktorym rysunku przedstawiono kontener IBC (Intermediate Bulk Container)?
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Zadanie 24.

Systemy informatyczne stosowane do automatycznego wprowadzania i gromadzenia danych oznaczane sa
skrotem

ADC (Automatic Data Capture)
DRP (Distibution Resource Planning)
MRP (Material Requirements Planning)

ocaw»

WMS (Warehouse Management System)
Zadanie 25.

W ktorym systemie stosowanym do kompletacji stosuje si¢ technike radiowe;j identyfikacji towarow?

A. EDI

B. RFID

C. Pick by Light
D. Pick by Voice

Zadanie 26,

Jezeli wielko$¢ obrotu magazynowego w okresie 14 dni osiggneta 1 200 500 kg towaru A i 2 800 ton towaru
B, to $redni dzienny obrot magazynowy wyniost

A, 85,75t

B. 285,75 t

C. 4 000,50 t

D. 56007,00t
Zadanie 27,

Koszt utrzymania paletowej jednostki tadunkowej (pjt) w magazynie wynosi 15,00 zi. Jaka bedzie wartos¢
netto ustugi przechowania 10 pjt, jezeli magazyn stosuje 20% narzut zysku?

A. 120,00 zt
B. 140,00 zt
C. 180,00 zt
D. 300,00 zt
Zadanie 28.

Przeprowadzajac inwentaryzacj¢ stanu zapasow magazynowych, pracownik wypetnia

A. dowdd rozchodu.

B. dowaod przychodu.

C. arkusz spisu z natury.

D. ilosciowa kartoteke magazynowa.

Zadanie 29,

Jezeli towar z hurtowni jest wysylany wtedy, gdy pojawia si¢ zapotrzebowanie ze strony klienta, to oznacza,
ze hurtownia realizuje strategie

pull.

push.

punktu zamawiania.
docelowego poziomu zapasow.

onwp
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Zadanie 30.

Hurtownia na koniec miesigca dysponuje zapasem 34 000 sztuk towarow. W minionym miesigcu sprzedata
2 800 sztuk towaru, a dostawy w tym czasie wyniosty 960 sztuk. Zgodnie z zasadg bilansowania zapas

towaru na poczatku analizowanego miesiaca wynosit

A. 34 000 sztuk.

B. 35840 sztuk.

C. 36 800 sztuk.

D. 37 760 sztuk.
Zadanie 31.

Ktory kanat dystrybucji stosuje przedsi¢biorstwo, jezeli pomigdzy producentem a konsumentem wstepuje

tylko jeden posrednik?

A. Dhugi.
B. Krotki.
C. Bezposredni.
D. Wieloszczeblowy.
Zadanie 32.
Przedsiebiorstwo Przedsiebiorstwo Przedsiebiorstwo Przedsiebiorstwo
transportowe transportowe transportowe transportowe
Kryterium A B C D
1123 ]|4]|5 2 131]4 213 |4 213 |4
jakosc X X X
cena X X X
terminowos¢ X X X
poziom obstugi X X X X

Ktore przedsigbiorstwo transportowe nalezy wybra¢ do wykonania uslugi przewozu towaru wedlug

przedstawionego w tabeli zestawienia metodg punktow3a?

A. Przedsigbiorstwo transportowe A.

B. Przedsigbiorstwo transportowe B.

C. Przedsigbiorstwo transportowe C.

D. Przedsigbiorstwo transportowe D.
Zadanie 33.

Z analizy potrzeb sieci dystrybucji wynika, Ze jezeli zapas kruszywa w punkcie koncowym sieci sprzedazy

wynosit 2 t, sprzedano 13,7 t, a przyjete dostawy wyniosty tacznie 11,2 t, to zapas poczatkowy wynosit

A, 25t
B. 45t
C. 157t
D. 249t
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Zadanie 34.

System informatyczny stosowany do zsynchronizowania dziatan i zaplanowania przeptywu materialow
w catym tancuchu dostaw oznaczany jest skrotem

A. LM (Lean management)

B. SCM (Supply Chain Management)

C. ECR (Efficient Consumer Response)
D. VMI (Vendor Management Inventory)

Zadanie 35.
Globalny Numer Identyfikacji Wysyltki (GSIN) jest numerem nadawanym przez

A. przewoznika.

B. odbiorce tadunku.

C. nadawce fadunku.

D. ubezpieczyciela ladunku.

Zadanie 36,

Do centrum dystrybucji dwa razy w miesigcu dostarczane sg dostawy po 5 000 sztuk towaru A. Towary te sa
sformowane na paletach po 25 sztuk. Oblicz ile paletowych jednostek tadunkowych (pjt) z towarem A jest
rocznie dostarczanych do centrum dystrybucji?

A. 200 pjt
B. 400 pjt
C. 4800 pjt
D. 5000 pjt
Zadanie 37.

Stosunek poziomu wielkosci sprzedazy do posiadanych zapasow okresla

A.  wspolezynnik pokrycia.
B. wspolczynnik spietrzen.

C. wskaznik rotacji w razach,
D. wskaznik rotacji w dniach.

Zadanie 38.
C jednostko Liczb rzedanych
ena Jeanostiowa Stawka podatku VAT c2ba P E: ik
Nazwa towaru netto (%] towarow
[21] ° [szt]
Ptyn hamulcowy 16,00 23 20
Ptyn do chtodnic 33,00 23 10

Hurtownia sprzedata towary zgodnie z zestawieniem zamieszczonym w tabeli. Oblicz odpowiednio kwote
podatku VAT oraz warto$¢ brutto za sprzedane towary.

A, 73,60 zti 320,00 zt
B 75,90 zti 330,00 zt
C. 149,50 zti 500,50 zt
D. 149,50 zti 799,50 zt
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Zadanie 39.

Ile wyniesie koszt przewozu 30 paletowych jednostek tadunkowych (pjt) o wymiarach 1 200 x 800 x 500 mm
(dt. x szer. x wys.), jezeli stawka za przewéz 1 m® tadunku wynosi 150,00 zI?

A, 1440,00 zt

B. 2160,00 zt

C. 4500,00 zt

D. 7200.,00 zt
Zadanie 40.

Przedsigbiorstwo transportowe otrzymato zlecenie wykonania 10 dostaw. Cena jednej dostawy wynosi
3 200,00 zt. Oblicz warto$¢ realizacji zlecenia, jezeli klientowi przystuguje 20% rabatu.

A, 6400,00 zt
B 7 872,00 zt
C. 25600,00 zt
D. 31 488,00 zt
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